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     -- Sous  le  signe  de  Satan !!—
                  -------------------

                      -------------

                              Les lieux d’aisance de notre cantonnement , les cabinets , etaient assez éloignés des batiments , et d’un archaisme evident . Il fallait gravir quatre ou cinq marches avant de déposer ce qu’on venait y faire …dans un énorme  bidon . 

                                                 Les rats avaient squatté l’endroit , attirés qu’ils étaient , par des menus odorants régulièrement renouvelés.  Ils froissaient  le papier , couinaient , faisaient beaucoup de bruit….   Je craignais énormément ,  et retrouvais un peu mes trouilles d’enfant  la nuit, dans l’immense dortoir de la pension… Je dois dire que nous venions  d’arriver dans « le bled » à Nam-Dinh . 
                                                  Un jour , enfin, une nuit , que j’étais là installé , j’entendis couiner un rat  , rat qui  gueulait si fort que je regardai avec ma lampe ce qui se passait ,  et  , tenez vous bien , au fond du bidon , il y avait un  serpent venu là ,lui aussi , chercher sa pitance : un serpent énorme !!   Je n’avais jamais rien vu d’aussi gros , qu’au cirque :une gueule énorme,certainement capable d’engloutir deux rats d’un seul coup .
                                                    Affolé , je courus prévenir les gens du poste de garde, qui se saisirent de la bete et la tuèrent : - une bete énorme ! 

                                                     Le soir suivant , très amicalement , mais très officiellement ,j’étais invité à déguster une tranche de cet animal ,   qui , quelques heures avant , se prélassait encore dans la mélasse des cabinets .                                      

                                                       Refuser une invitation à un Vietnamien 

équivaut à une grave insulte :Je ne me souviens plus comment j’ai fait pour me défausser sans froisser la susceptibilité de ces braves gens ,qui 

n’ont sans doute pas compris que je puisse délaisser un mets aussi succulent .
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                                                              (   J’ ai souvenir d’une histoire lue dans un bouquin ( Lequel ? ) qui relatait la surprise  et le dépit  d’officiers Vietnamiens , de voir les Amèricains, alors invités  , dédaigner les repas préparés pour eux, avec toute l’attention et la bienveillance dont sont capables les Asiatiques  et sortir de leur musette , une bouteille d’eau aseptisée et un infame  Big,machin,Truc….) 

                                                                 Je ne pense pas , qu’ un militaire Français, malgrè la mauvaise réputation dont il est affublé , ait  ,à cette époque ,   été  capable d’avoir  un comportement  aussi  injurieux .
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